

БОРЬБА

Орган Т.-Стаинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 27 (2761) Четверг, 31 мая 1945 г. Год изд. 14 Цена 15 коп.

Колхознице колхоза „7-е ноября“ А. П. Гришиной присвоено почётное звание „Мать-героиня“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 мая 1945. года присвоено почётное звание „Мать-героиня“ с вручением ордена „Мать-героиня“ и грамоты Президиума Верховного Совета СССР многодетной матери ГРИШИНОЙ Александре Петровне колхознице колхоза „7-е ноября“, Теплостанского района.

Прием в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

24 мая правительство Союза ССР устроило в Кремле прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства, литературы.

К 20 часам гости заполняют Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца. Здесь представлен цвет нашей славной армии, цвет нашего героического народа. Рядом с прославленными Маршалами Советского Союза, командующими фронтами, которые осуществляли гениальный сталинский план по разгрому врага, можно видеть Героев Социалистического Труда, выдающихся конструкторов советского оружия, чьи творческие усилия обеспечили Красную Армию первоклассной боевой техникой.

Сегодня древний Кремль встречает победителей. Все они — от радового бойца до маршала — славные питомцы великого Сталина. Сталин провел их через все трудности и испытания войны, закалил их волю, научил их великому искусству побеждать. В великих битвах нашей войны наши воины явили перед всем миром образцы высшего мужества, доблести и героизма. В жестоких сражениях против немецко-фашистских захватчиков их вдохновлял образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, их, наших воинов-богатырей, осеняло победоносное знамя великого Ленина.

Вся страна, весь советский народ законно гордятся своими полководцами и солдатами: они одержали победу в войне, какой еще не знала история. Они повергли в прах врага, самого сильного и коварного из всех, которые когда-либо шли походом на нашу родную землю. Отчизна отметила ратные подвиги, воинскую доблесть своих верных сынов — на груди многих из них сияют ордена, напоминающие о великих сражениях под Москвой, под Сталинградом, на полях Украины и Белоруссии, о победоносных походах на вражеской земле. Слава им — героям освободительной войны, с честью пронесшим через все испытания великое знамя Ленина — Сталина, приумножившим боевые традиции русского оружия, вписавшим своими подвигами новые героические страницы в историю нашей Родины.

Наша победа — результат объединенных усилий фронта и тыла, результат героического труда вооруженцев Урала и Сибири, нефтяников Баку, металлургов Магнитогорска, шахтеров Кузбасса. Наша победа — плод патриотических усилий всех народов великой советской страны — сынов России и Украины, труженников Белоруссии и Азербайджана, рабочих и колхозников Узбекистана и Грузии, трудящихся всех националь-

ностей, объединившихся в братском союзе под великим и непоколебимым знаменем Ленина — Сталина.

20 часов. Собрание идет бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречают появление в зале товарища И. В. Сталина, товарищей В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, Н. С. Хрущева, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Н. М. Шверника, Л. П. Берия, Г. М. Маленкова, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. В течение нескольких минут продолжается горячая оvação в честь великого вдохновителя и организатора Победы товарища Сталина, в честь его соратников.

В зале водворяется тишина. Товарищ Молотов приглашает маршалов Советского Союза занять места в президиуме. Зал горячо приветствует славных полководцев, которые руководили великими боевыми походами от Волги до Шпрее, от полей Подмосковья до Берлина, от украинских степей до Бранденбурга.

Товарищ В. М. Молотов обращается к собравшимся с краткой речью:

— Товарищи, правительство устроило настоящий прием в честь выдающихся деятелей социалистического строительства, науки и искусства в честь командующих войсками Красной Армии. Сегодняшний правительственный прием проводится в честь советских полководцев, которые вели в бой наши армии на многочисленных фронтах Великой Отечественной войны против германского фашизма, очистили нашу страну от ненавистных захватчиков и привели нас к победе над гитлеровской Германией. **(Бурные аплодисменты)**. В эти дни взоры всего советского народа обращены к нашим бойцам и командирам, к тем, кто вел борьбу в течение этих тяжелых лет войны за независимость, свободу и счастье нашего народа. В эти дни весь советский народ обращает свои взоры к своей победоносной армии и ее руководителям с чувством законной гордости за их боевые заслуги и беспредельной любви к своим самоотверженным бойцам и командирам. Сегодня мы должны поднять тост в честь наших красноармейцев и военных моряков, в честь наших офицеров, генералов, адмиралов и славных маршалов и, прежде всего, в честь того, кто руководил и руководит нашей борьбой и привел наш народ к великой победе, еще невиданной в истории, в честь великого человека и любимого вождя, в честь товарища Сталина!

В едином порыве собравшиеся встают и устраивают горячую овацию в честь великого вождя, учителя и полководца.

— Товарищи, наша армия, — продолжает тов. Молотов, — оказалась достойной нашего социалистического государства, оказалась достойной великой миссии освобождения Европы от германского фашизма.

Нашу армию, как и весь наш

советский народ, воспитала славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина. Нашу партию создал человек великой мысли и дела, великий Ленин. Нашу партию ныне ведет от победы к победе великий Сталин. Я поднимаю тост за великую партию Ленина — Сталина, за Центральный Комитет нашей большевистской партии, за здоровье нашего родного великого Сталина!

Заключительные слова товарища Молотова зал встречает горячими аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого Сталина, в честь доблестной Красной Армии — победительницы.

Товарищ В. М. Молотов, обращаясь к гостям, говорит:

— Товарищи! Здесь присутствует делегация польских горняков, которая доставила в подарок Москве эшелон угля. Я предлагаю тост за демократическую, дружественную Советскому Союзу Польшу, за советско-польскую дружбу, которая должна быть примером несокрушимой дружбы между славянскими народами!

Делегация польских горняков, тепло приветствуемая собравшимися, направляется к президиуму. Раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь советско-польской дружбы. Польская делегация исполняет на родном языке народную заздравицу в честь тов. Сталина. Товарищ Молотов поднимает тост «за здоровье всеми нами любимого Михаила Ивановича Калинина, выдающегося представителя русского народа, старейшего члена большевистского Центрального Комитета, Главы советского государства».

Присутствующие встречают слова товарища Молотова горячими аплодисментами.

Товарищ И. В. Сталин, обращаясь к гостям, говорит:

— Я предлагаю тост за руководителя нашей внешней политики Вячеслава Михайловича Молотова. Не забывайте, что хорошая внешняя политика иногда весит больше, чем две — три армии на фронте. За нашего Вячеслава! Зал устраивает горячую овацию в честь товарища Молотова.

Товарищ Молотов обращается к собравшимся с предложением

поднять тост за командующих войсками Красной Армии.

— Я должен назвать прежде всего имя товарища Жукова, — говорит товарищ Молотов. — С именем товарища Жукова связаны героическая защита Москвы, оборона Ленинграда, освобождение столицы дружественной Польши — Варшавы. Наши войска под командованием маршала Жукова ворвались в фашистское логово — Берлин и водрузили над ним знамя победы. За здоровье маршала Жукова!

В зале снова раздается взрыв аплодисментов в честь доблестной Красной Армии и ее полководцев.

Товарищ Молотов предлагает тосты за маршала Конева — героя боев на Украине, освободителя Праги, полководца, войска которого вместе с войсками маршала Жукова ворвались в Берлин; за маршала Рокоссовского — героя Сталинградской битвы, которая явилась историческим поворотом в нынешней войне, полководца, руководившего операциями в Белоруссии, изгнавшего немцев из Данцига и Штеттина; за маршала Говорова, войска которого разгромили немцев под Ленинградом, освободили Таллин, сокрушили мощную оборону врага на Карельском перешейке и освободили Выборг; за маршала Малиновского — героя освобождения Ростова, полководца, освободившего от немецких и венгерских фашистов столицу Венгрии — Будапешт; за маршала Толбухина — героя освобождения Болгарии и ее столицы Софии, изгнавшего немецких захватчиков из столицы Австрии — Вены; за маршала Василевского — героя боев в Восточной Пруссии, войска которого заняли цитадель прусского милитаризма — Кенигсберг; за генерала армии Баграмяна, завершившего разгром Земландской немецкой группировки; за маршала Мерцкова, руководившего боевыми операциями советских войск на Севере; за генерала армии Еременко, войска которого победоносно прорвались через Карпаты.

Гости встают и горячо приветствуют славных сталинских полководцев, прославивших советское оружие, блестяще осуществивших гениальные предначертания Верховного Главпо-

командования.

Товарищ Молотов предлагает поднять тост за старейших полководцев Красной Армии, за тех, кто руководил Красной Армией в годы гражданской войны, героически отстаивая от врагов молодое советское государство. Тов. Молотов поднимает бокал за здоровье маршала К. Е. Ворошилова, маршала Буденного и маршала Тимошенко, которые вели советские войска в победоносные бои еще в годы гражданской войны и руководили войсками в годы нынешней Отечественной войны.

Маршалы Советского Союза, генералы, деятели социалистической промышленности, науки, искусства и литературы встают и тепло приветствуют славных полководцев Красной Армии.

В заключение товарищ Молотов приветствует руководителей советского Военно-Морского Флота адмиралов флота Кузнецова и Исакова, командующих флотами адмиралов Трибуца, Октябрьского, Головки, Юмашева, а также маршалов специальных родов войск Красной Армии, называя их всех, начиная с главного маршала артиллерии Воронова и главных маршалов авиации Новикова и Голованова.

Затем следуют тосты в честь Государственного Комитета Обороны, в честь его Председателя Маршала И. В. Сталина, в честь членов Государственного Комитета Обороны, обеспечивших бесперебойное снабжение войск Красной Армии всеми видами вооружения, танками, самолетами, боеприпасами, обеспечивших войскам на фронтах все другое материальное снабжение и продовольствие. — Л. П. Берия, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. После этого следует тост за Генеральный штаб и его начальника — генерала армии Антонова.

В дружественной задушевной обстановке прошла эта историческая встреча великого вождя и полководца, руководителей партии и правительства с представителями нашей героической армии и героического народа, совместные усилия которых увенчались славной победой.

Выступление товарища И. В. Сталина

Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост.

Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего Советского народа и, прежде всего, русского народа. **(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики «ура»)**.

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было не мало ошибок, были у нас моменты стлавного положения в 1941—42 г.г., когда наша армия отступала,

покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской республики, покидала, потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать Правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие! За здоровье русского народа! **(Бурные, долгие не смолкающие аплодисменты)**.

Во время приема для гостей был дан большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

Парторганизация в борьбе за развитие животноводства

В прошлом году, изучая решения правительства и партии по животноводству, наше партийное собрание установило, что животноводство колхоза не соответствует ни государственным плановым заданиям, ни требованиям развития колхозного хозяйства. Поэтому было решено поставить перед колхозниками вопрос о перестройке животноводства на более культурных началах. В связи с этим была поставлена и другая задача — введение правильного десятипольного севооборота с двухгодичным использованием многолетних трав и посевом кормовых корнеклубнеплодов, обеспечивающего кормовую базу для животноводства.

Академик В. Р. Вильямс, разрабатывая учение о правильной системе земледелия, говорил, что земля, растение и животное — эти основные средства сельскохозяйственного производства — могут быть правильно использованы лишь в том случае, когда в хозяйстве установлено известное соотношение между различными отраслями сельского хозяйства и прежде всего такими основными отраслями, как земледелие и животноводство. При этом он обращал внимание на то, что указанное соотношение между различными отраслями хозяйства может быть правильно установлено лишь на основе государственного планового задания и с учетом конкретных условий данного хозяйства.

Свою работу по улучшению и развитию животноводства парторганизация начала с подбора людей, которые любят ухаживать за животными и имеют практи-

ческий опыт по уходу за скотом. Многие колхозники честно и самоотверженно трудятся на фермах в течение ряда лет. Конюх П. А. Ойкин работает уже 11 лет, Н. В. Макалов, Г. М. Кабаев и А. М. Кабаева 3—4 года. Хороших показателей добиваются доярки А. И. Здумаева, Е. С. Чернова, телятницы Н. А. Мурзакаева и А. П. Ойкина, овчарка А. П. Костюшова.

Затем пересмотрели все поголовье скота и выбраковали плохой и непродуктивный скот. Осенью прошлого года укрупняли все фермы лучшими животными. Все поголовье обеспечили в достаточном количестве хорошими грубыми и концентрированными кормами, отремонтировали и утеплили все помещения для животных. С этой весной перешли на правильные полевые и прифермские севообороты, посеяли трав: 62 га клевера, 10 га люцерны, 10 га вики на зеленый корм и 25 га корнеклубнеплодов.

Для постоянного руководства работой животноводства правлением колхоза выделен заместитель председателя колхоза по животноводству член правления коммунист тов. Костюшов, который в то же время является заведующим коневодческой фермой.

Работники животноводства переведены на сдельную оплату труда. Каждому животноводу вручено плановое задание. Для полного сохранения скота и повышения продуктивности животноводства парторганизация в полной мере использовала постановления Совнаркома СССР «О доплате за работу по уходу за скотом».

хозяинов за перевыполнение задания по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области. Агитаторы довели это постановление до сознания каждого колхозника, разъяснили какую доплатную оплату получит тот или иной животновод за полное сохранение молодняка, за высокую продуктивность. Кроме того, агитаторы проводят беседы с работниками ферм на другие темы. В результате мы добились полного сохранения скота от падежа, поддержания скота в хорошей упитанности и возрастания продуктивности животных.

Особое внимание уделяем воспроизводству конского поголовья. Все конематки, годные к расплоду, покрыты, чтобы в 1946 году иметь перевыполнение плана и по коневодству. Установлен строгий контроль за использованием на работе жеребых маток и сохранением молодняка жеребят. Благодаря этому нет ни одного аборт, ни падежа конского поголовья. Большинство лошадей находится в средней упитанности, несмотря на полную загрузку их работой.

Дальнейший рост животноводства может тормозить отсутствие надлежащих животноводческих построек. Колхоз заготовил лесоматериалы. Ставим задачу — во что бы то ни стало построить скотный двор, телятник и свинарник с таким расчетом, чтобы осенью текущего года все поголовье разместить в хороших помещениях.

А. Скарлыкин,
секретарь первичной парторганизации колхоза „Луч Октября“

На прифермских участках

Картофель, кормовая свекла, морковь — прекрасный корм для коров, свиней и других животных. Корнеплоды — хороший корм и для лошадей, особенно морковь для жеребят (после отъема их от матери).

Из года в год увеличивается

поголовье скота на фермах колхозов «Луч Октября», «Прогресс», «Гром революции», «Правда» и других. На прифермских участках этих колхозов кипит работа. Животноводы принимают активное участие в обработке и удоб-

рении почвы, в посеве кормовых культур.

В колхозе «Луч Октября» посеяно свыше 11 га кормовых культур, «Прогресс» — 8 га. Для общественного животноводства и коневодства создается прочная кормовая база.

Международный обзор

После военной победы над гитлеровской Германией перед Объединенными нациями стоит задача обеспечить такое положение, при котором Германия не смогла бы подготовить новую разбойничью войну. Это значит — полностью разоружить Германию, ликвидировать фашизм, наказать преступников, осуществить все решения Крымской конференции.

Широкие народные массы во всех странах заинтересованы в установлении прочного и длительного мира. Они с необычайным пристальным вниманием следят за ходом событий. Когда преступная группа гитлеровских последышей во главе с Деницем объявила себя в качестве «правительства» Германии, многие английские и американские газеты выступили с резкой критикой деятельности союзных военных властей. Это возымело свое действие, адмирал Дениц и его «министры» были арестованы.

К сожалению, случайность или же недостаточная бдительность в отношении к преступным фа-

шистским лидерам позволили некоторым из них путем самоубийства уйти от суда. Несомненно, такие главаря гитлеровской партии, как Гиммлер или Гейнлейн, которым удалось покончить с собой при аресте, могли бы на суде дать значительный материал для уличения многих других виновников войны и для раскрытия всех преступлений фашистов.

Ряд иностранных газет выражает возмущение тем, что часть гитлеровцев преспокойно отсиживается пока в теплых местах. Так в лучших гостиницах острова Капри пребывают такие видные преступники, как бывший директор германского рейсбанка Шахт и крупнейший заводчик Тиссон. Именно они, вместе с Крупном и другими, 12 лет назад организовали приход к власти гитлеровской клики. Попржнему благополучно пребывает в Испании предатель Франции Леваль. На свободе гуляют многие тысячи вооруженных немецких солдат и офицеров в Норвегии.

Только устранение гитлеровских заправил и других фашистских преступников может содействовать установлению прочного и длительного мира. Такова воля народных масс свободных стран.

С окончанием войны в Европе перестало существовать национальное правительство Англии, в котором участвовали представители консервативной, лейбористской и либеральной партий. Причина кризиса заключается в разногласиях между консервативной и лейбористской партиями. Лейбористы, борясь за влияние на массы, выступают с программой сохранения контроля над промышленностью, национализации отдельных отраслей производства, требуют реформы в области сельского хозяйства, усиления жилищного строительства. На лейбористской конференции в Блэкпуле раздавались резкие голоса против поддержки лондонского эмгрантского «правительства» Польши. Лейбористы отклонили предложение Черчилля сохранять коали-

Соревнование колхозов на весеннем севе

(данные райзо о выполнении плана сева на 30 мая 1945 г. в процентах)

1	Им. Фрунзе	100,6
2	Первые шаги	100
3	Красная горка	100
4	Прогресс	97
5	Луч Октября	92,6
6	Им. Пушкина	88,1
7	Красный бор	87,3
8	Победа	85,5
9	7-е ноября	84,7
10	Большевик	83,5
11	Новая жизнь	82
12	Гром революции	81,6
13	Буденновец	80
14	Им. Жданова	79,9
15	Победитель	77,5
16	Правда	77,1
17	Серп и молот	76,5
18	Им. 17 парт'езда	75,8
19	Верный путь	70,7
20	Красная звезда	69
21	Им. Паланина	66,6
22	Красный прожектор	66
23	Ленинец	65,3
24	16 лет Октября	65,2
25	Сурский	64,2
26	Им. Молотова	64,1
27	Им. Кутузова	61,6
28	Красное знамя	61,5
29	Им. Крупской	60,8
30	Новый путь	60
31	Красный трудник	58,7
32	12 лет октября	58,6
33	Пролетарский путь	55,7
34	Заречный	52,5
35	Красный Октябрь	39

Соревнование сельсоветов

по заготовкам животноводческих продуктов во II квартале 1945 года

(данные уполномкомзага в проц. на 30 мая)

Сельсоветы	Славо мяса	Масла	Яиц
Рогожинский	20,6	26,8	19,5
Ильинский	17,4	14,9	11,3
Т.-Станский	16,1	4,3	11,9
Болтинский	10	6	12,7
Мурзицкий	5,1	11	6,2
Красновский	4	3,3	12
Ратовский	2,3	6,5	2,6
Кочетовский	—	16,5	8,3

Массовый выход на очистку лугов и пастбищ

В дни декадника колхозники сельхозартели «Серп и молот» вышли на очистку и улучшение лугов и пастбищ. Луга очистили от мусора и кочек, частично проробороваля.

лицию с консервативной партией до конца войны с Японией.

Черчилль, выйдя в отставку, сформировал новый кабинет без лейбористов. По мнению иностранной печати, новые выборы в английский парламент, назначенные на июль, благоприятствуют консервативной партии, так как она придет к ним под знаком победы над гитлеровской Германией.

Лейбористская же партия не имеет достаточного времени для того, чтобы развить агитационную кампанию. Однако по этим признакам еще нельзя судить о том, что скажет избиратель.

Обозреватели считают, что борьба партий будет очень острой. В последних выборах в 1935 году лейбористы собрали более 10 миллионов голосов, а консерваторы — свыше 11 миллионов.

На 640 мест в парламенте уже выдвинуто 2 тысячи кандидатов. Ближайшие недели Англия будет жить под знаком избирательной кампании.

В. Гришанин.

В мастерских райпромкомбината

Бывали ли вы, читатель, в сапожной мастерской Теплостанского райпромкомбината? Нет? Тогда мы попытаемся рассказать, что она из себя представляет.

Помещение этой мастерской как изнутри, так и снаружи легко можно принять за дровяной сарай или обычный хлев. Встречает вас ст. мастер Бабочкин. Уста его источают мед и елей. Да он готов душу отдать, только бы услужить хорошему человеку!

— Сделаем... Сделаем... — твердит он. — Пожалуйста, милости просим, будьте добры, зайдите через денек-другой. Не задержим...

Что означает «денек-другой», вы убеждаетесь на практике, когда месяц, полгода, год ступаете себе сапоги, навесная мастерскую. Наконец, обувь готова. Мы не осмеливаемся сказать: отремонтирована, ибо разве можно назвать отремонтированной обувь, если сданный вами материал испортили, на поверхность ее насажали несметное количество заплат, а при попытке одеть обувь в сырую погоду всасывает в себя воду, словно губка. Вы убеждаетесь, что вашу обувь испортили самым бессовестным образом и еще спрашивают за это кругленькую сумму, которой вряд ли стоит теперь изуродованная обувь.

Премка ремонта и пошивки в мастерских райпромкомбината не оформляется никакими документами. При слаче заказа вы испытываете опасение: вдруг ваш материал пропадет — попробуйте тогда доказать, что сдавал его в мастерскую. Попытайся кто-нибудь учесть, сколько прошло через мастерские заказы и на какую сумму, если эти заказы нигде не регистрируются.

Очередность ремонта и пошивки в мастерских не соблюдается. Особо нуждающиеся люди, семьи военнослужащих и инвалидов Отечественной войны не пользуются особым вниманием руководителей промкомбината. Управляющий промкомбинатом т. Петрушкин на нарушения трудовой дисциплины смотрит сквозь пальцы.

В районе пока нигде залить калошу, починить ведро, приобрести простейшую металлическую вещь и т. д. Мастерские промкомбината не удовлетворяют запросов населения ни по ассортименту, ни по количеству изделий и ни по качеству выполнения.

В. Михайлов.

Письма в редакцию

Лодыри

Колхозники сельхозартели «Правда» стараются получить в этом году хороший урожай. Они работают в поле от темна до темна. Не желают трудиться только жены «начальников»: бригадиров, счетовода, зав. фермой, которые должны бы показывать пример другим.

— У меня домашние дела, — заявляет жена счетовода Тарасова, когда ее пытаются послать на работу.

Эти лодыри тормозят успешный ход сева.

Н. В.

Отвественный редактор
В. С. Подузов.